## 秦天宝入选最高检公益诉讼"好人物"

武汉大学法学院 2022-11-15 21:52 发表于湖北

近日,最高人民检察院印发了《关于入选公益诉讼全面实施五周年五好宣传素材的通知》,我院教授、环境法研究所所长秦天宝入选最高人民检察院"公益诉讼全面实施五周年宣传"好人物。

秦天宝教授坚持"**学术研究服务法治实践**",积极推进公益诉讼检察制度的行稳致远。他直接参与高检察机关提起公益诉讼改革试点方案、《人民检察院公益诉讼办案规则》《关于检察公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》等文件和司法解释的论证工作;作为听证员参加高检院组织的环境公益诉讼"南四湖专案"公开听证会,牵头组织高检院湿地保护公益诉讼典型案例评选,积极参与高检院检察公益诉讼研究基地各年度典型案例的评选和专家解读;为湖北、江苏、山东、浙江、山西、四川等地检察机关提供咨询100余件/次,进行公益诉讼检察理论和实务专题培训40余场,累计听众1万余人;他承担高检院检察应用理论研究课题,在法学类核心期刊上发表10余篇论文,对检察机关诉讼地位、司法权行政权良性互动等问题进行学理解析,为制度发展提供法理支撑;在《检察日报》《法治日报》等发表理论文章,就公益诉讼发展路径、检察机关参与跨区域生态环境治理等进行专业解读,接受《人民日报》、新华社等采访,对万峰湖专案等公益诉讼检察重大实践进展进行舆论引领;通过撰写联合国相关报告和参加国际会议等方式,积极宣传公益诉讼检察制度的"中国智慧"和"中国方案",讲好检察公益诉讼制度的中国故事。

据了解,为深入贯彻落实习近平法治思想以及党的二十大报告精神,认真落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,全面总结回顾检察公益诉讼制度正式确立、全面推开五周年以来的不平凡发展历程,进一步扩大公益诉讼检察影响力和社会知晓度,更好激发公益诉讼检察在新的起点实现高质量发展的精神动力,2022年5月,最高人民检察院第八检察厅向各地征集公益诉讼全面开展五年来涌现出的"好案件""好人物""好机制""好新闻""好影像"。各地检察机关高度重视、周密部署,认真推荐了一批公益诉讼检察"五好"宣传素材,生动呈现出有历史价值和意义的案件、事件、文件、人物和影像,全面展现出公益诉讼检察蓬勃发展的整体态势和精神风貌。最高检经过严格初选和复选,最终推选出62个"好案件"、63位"好人物"、41个"好机制"、50条"好新闻"和58个"好影像"。



## 武汉大学法学院新媒体中心

来源: 武汉大学环境法研究所

编辑:杨倩瑶 责编:盛志琴 审核:邬明建

